История школы села Покровка.

Земская народная смешанная школа в селе Покровском Куганаке была открыта в январе 1879 г года – заводчиком-помещиком В.А. Пашковым. В постройке ее участвовали местные крестьяне. Деревянное школьное здание длиною 21, шириною 12 аршин было, внутри разделено капитальною стеною почти на равные две части, из которых одна занята классной комнатой, небольшой прихожей, а другая – поменьше – помещением для учителя. В маленькой классной комнате обучалось 80 детей.

Заводчик Пашков построил школу не столько потому, что хотел просветить детей бывших своих крепостных, сколько для того, чтобы «умилостивить» родителей и тем самым иметь душевную рабочую силу для подсобных работ на заводе. Крестьяне по-прежнему продолжали работать в хозяйстве «благородного барина». Но со временем поняли, что «благородство» его обходится слишком дорого. Кроме того, заводчик взимал с крестьян большие деньги за арендуемые ими пахотные земли и сенокосные угодья. В 1887 г. Пашков отказался от содержания школы, и она перешла в ведомство Уездного земства. В содержании ее принимало участие и сельское общество. Первым учителем школы был окончивший Благовещенскую учительскую семинарию Аркадий Селиевский, который хорошо вел школьное дело, в тоже время управлял хором, им организованным.

Дети охотно учились и многие из них не ограничивались обучением в своей школе, а продолжали дальнейшее образование. Так, в период существования школы многие воспитанники ее окончили курс в Благовещенской учительской семинарии.

1912 г. Земскую школу посещают учащиеся всех близ лежащих деревень: Куганак, Хрипуновка. В школе обучались 7 лет. Директором школы был Петров Борис Михайлович. Позже в связи с увеличившимся количеством учащихся, под школу были заняты несколько кулацких домов.

Покровская школа одной из первых в Стерлитамакском районе получила статус средней школы – в 1933 г.

Первый выпуск средней школы был в 1939 г. Среди выпускников этого года сегодняшний учитель-ветеран – Бажин Иван Григорьевич. Количество учащихся в эти годы было примерно 700 человек.

В Великую Отечественную войну школа продолжала свою работу. Учителя и учащиеся после учебных занятий шли на помощь колхозу. Этот подчас незаметный труд по-своему приближал победу. Директор – Крушинская Зоя Алексеевна.

Закончилась Великая Отечественная война и школа с новой силой продолжает работу: ликвидация неграмотности среди населения, за каждым учителем были закреплены «великовозрастные» ученики, действовала вечерняя школа, пришли в школу новые ученики, продолжали обучение те, кому помешала война.

В 1947-48 учебном году в Покровскую школу поступило в 1-й класс 118 учащихся: 1а – 30, 1б- 33, 1в – 30, 1г – 25.

Все возрастающее число учащихся требовало новое помещение для обучения. Осенью 1959 г. было сдано в эксплуатацию первое в районе кирпичное здание школы. Директор – Лапин Г.Н.(1957-1959). Затем директорами работали Мельников П.А. (1959-1969), Зинченко В.И.(1969-1971), Локтюкова З.В. (1971-1973), Бибакова Ф.Ф. (1973-1975), Смирнов Н.Л. ( 1975-1976), Плеханова И.П. (1976-1977), Костомаров В.В. (1977-1983), Идрисова Г.Г. (1984-1986).

В августе 1990 г. СУ-2 треста «Стерлитамакстрой» (начальник Чернов А.Г.) сдало в эксплуатацию новое двухэтажное здание школы (директор Плеханова И.П. (1986-1993). С 1993 г. директором школы работает Новикова Людмила Алексеевна.

